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CONCURSO PUBLICO

INSTRUCOES

Confira seus dados pessoais constantes da sua folha de
respostas. Verifique também se o nome do cargo/area e o tipo de
prova impressos neste caderno correspondem aos indicados na
sua folha de respostas. Em seguida, verifique se este caderno
contém quarenta questdes, corretamente ordenadas de 1 a 40.
As provas objetivas sdo constituidas de questdes com quatro
opgoes (A, B, Ce D) e uma Unica resposta correta.

Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito no
caderno de provas, solicite providéncias ao fiscal de sala mais
proximo.

Transcreva as respostas das questdes para a sua folha de
respostas, que € o inico documento valido para a corregdo das
provas e cujo preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.
Serdao consideradas marcacgOes indevidas as que estiverem em
desacordo com o estabelecido no edital de abertura ou na folha de
respostas, tais como marcagao rasurada ou emendada, ou campo
de marcagdo ndo-preenchido integralmente. Em hipotese alguma

CRONOGRAMA

Cargo 38

TECNICO EM GESTAO PUBLICA
ESTATISTICA

TIPO A

haverd substituicdo da folha de
preenchimento por parte do candidato.

Para a marcacao na folha de respostas, utilize somente
caneta esferografica de tinta preta. Nao é permitida a marcagao
na folha de respostas por outra pessoa, ressalvados os casos de
atendimento especial previamente deferidos.

E vedado amassar, molhar, dobrar, rasgar ou, de
qualquer modo, danificar a sua folha de respostas, sob pena de
arcar com o0s prejuizos decorrentes da impossibilidade de
realizagdo da leitura éptica.

A duracdo das provas € de trés horas e trinta
minutos. Vocé deverd permanecer obrigatoriamente em sala
por, no minimo, uma hora apds o inicio das provas e podera levar
este caderno somente no decurso dos ultimos quinze minutos
anteriores ao horario determinado para o seu término.

A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes
constantes nos editais do concurso, no presente caderno ou na
folha de respostas implicara a anulacdo das suas provas.

respostas por erro de

ETAPA

DATA

www.movens.org.br, a partir das 17 horas

Divulgacdo do gabarito oficial preliminar das provas objetivas, no endereco eletronico

15/4/2008

Prazo para entrega de recursos contra o gabarito oficial preliminar das provas objetivas

16 e 17/4/2008

dos documentos referentes a avaliagdo de titulos

Data provavel para a divulgagao do resultado final das provas objetivas e convocacgdo para entrega

7/5/2008

Periodo provavel para entrega dos documentos referentes a avaliagdo de titulos

8 € 9/5/2008
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CONHECIMENTOS
BASICOS

Leia o texto a seguir para responder as questoes 1 e 2.

1 O primeiro avido comercial a testar biocombustivel
decolou no domingo, 24 de fevereiro, do aeroporto de
Heathrow, em Londres, com destino a Amsterda, na
Holanda. O Boeing 747 voou utilizando bioquerosene feito a

5 partir de éleos de coco e babacu da Amazonia. O avido, que
ndo possuia passageiros a bordo, teve um de seus quatro
motores abastecidos apenas com o novo combustivel.

Hoje o combustivel representa de 30% a 50% dos
custos das companhias aéreas, e a aviagdo contribui com

10 cerca de 2% das emissdes globais de didxido de carbono.
A expectativa do Painel Inter-governamental de Mudangas
Climaticas da ONU é de que esse volume cresca para 3%
até 2050.

A companhia aérea diz que o uso de biocombustivel

15 ajuda no corte das emissdes de gases causadores do
efeito estufa. Ambientalistas, por outro lado, acreditam
que a iniciativa do bioquerosene ndao pode ser vista como
uma solucdo para reduzir as mudangas climaticas, pois a
producdo de alimentos seria afetada com a utilizacdo de

20 plantacGes para gerar combustivel.

Babagu e coco da Amazdnia abastecem primeiro véo com
biocombustivel. Internet: http://www.ecopress.org.br.
Acesso em 10/3/2008 (com adaptacgoes).

QuEesTAo 1

Acerca das idéias apresentadas no texto, assinale a
opgao correta.

(A) Ha uma previsdo de aumento de emissdo de didxido
de carbono em nivel global.

(B) Ha convergéncias de idéias entre empresarios do setor
aéreo e os ambientalistas.

(C) O bioquerosene feito de 6leos de coco e babacgu
pode ser benéfico ao controle de emissdao de gases
causadores do efeito estufa apenas se utilizado em
escala mundial.

(D) Segundo os ambientalistas, a
biocombustivel ndo se relaciona
alimenticio.

producdo de
com o setor

QUuESTAO 2

No que se refere aos aspectos lingiiisticos do texto,
julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos
(F) e, em seguida, assinale a opgao correta.

I - A oragdo “que ndo possuia passageiros a bordo”
(linhas 5 e 6) tem carater explicativo, por isso esta
entre virgulas.

II - As palavras “voou” (linha 4) e “emissdes” (linha 10)
pertencem a mesma classe gramatical.

III- As palavras “avidao”, “solugao”, “producdo” e “nao”
formam o plural com a mesma terminagao.

A seqiiéncia correta é:

(A) V, V, V.
(B) FV, F.
(C) F F V.
(D) V,F E.

N

Leia o texto a seguir para responder as questoes 3 e 4.

1 O Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos
Naturais Renovaveis (Ibama) e o Ministério do Meio
Ambiente vao estrear um novo sistema de TI para monitorar
a Amazonia. Chamado de Detecgdo de Exploragdo Seletiva

5 (Detex), o sistema tem por base um software de andlise de
imagens, que vai processar fotos enviadas ao Ibama pelos
satélites que vigiam a Amazonia brasileira.

De acordo com o Ministério do Meio Ambiente,
o software compara imagens e identifica areas verdes

10 (arvores) que foram substituidas por areas cinzas e marrons
(plantagdes, estradas etc.). A idéia é automatizar a detecgdo
de agressGes ao meio ambiente. Atualmente, os 6rgdos de
vigilancia da Amazonia usam imagens do satélite chinés Siber
e de radares do Sistema de Protegdo da Amazonia (Sipam).

15 A identificacdo de areas agredidas é feita manualmente.

A idéia do Ibama é que o sistema automatizado entre
em funcionamento ainda este semestre. Um dos objetivos
centrais do Ibama é vigiar areas onde a exploracdo de
madeira é legal na AmazoOnia, para detectar rapidamente

20 eventuais abusos.

Felipe Zmoginski. Software vai monitorar exploragdo da Amazdnia.
Internet: http://info.abril.com.br.
Acesso em 10/3/2008 (com adaptagdes).

QuEesTAo 3

Acerca das idéias e dos aspectos lingiiisticos do texto,
julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos
(F) e, em seguida, assinale a opgao correta.

I - Caso o termo “Atualmente” (linha 12) seja substituido
por Ultimamente, haverd alteracdo do sentido do
texto.

II - Na linha 7, o termo “vigiam” estd no plural para
concordar com “satélites”.

III- Na linha 6, o pronome “que” pode ser substituido por os
quais sem acarretar erro gramatical ou alterar o sentido
do texto.

A seqiiéncia correta é:

(A) V, F, V.
(B) FV, F.
(C) V,V, F
(D) F F, V.

QuEsTAO 4

No que se refere as idéias do texto, assinale a opgdo
INCORRETA.

(A) A tecnologia de alguns softwares atuais pode ser de
grande valia no combate aos crimes ambientais.

(B) O sistema Detex analisa as fotos enviadas por satélites
com base em um software de andlise de imagens do

Ibama.
(C) Ainda existe a identificagdo manual de areas
agredidas.

(D) Apesar de legal, pode haver abusos na exploracdo de
madeira na Amazonia. j

3
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Considere o texto abaixo para responder as questodes

5e6.

1 A Embrapa Meio-Norte deu inicio a coleta e a
anadlise de materiais referentes a implantacdo do projeto
fontes alternativas de matérias-primas para produgdo
de biocombustiveis, que visa a domesticacdo de quatro

5 espécies com elevado potencial para a producdo de dleo
vegetal - macauba, pequi, pinhdo manso e tucuma -,
além de coletar informacGes para caracterizar outras sete
espécies potenciais, que sdo: baru, murumuru, buriti, inaja,
andiroba, tucum e babacgu.

10 De acordo com o pesquisador e coordenador do
projeto, os resultados alcangados terdo importante impacto
na diversificacdo das fontes de dleo vegetal com espécies
nativas, com um menor impacto ambiental e maior garantia
de fornecimento de matéria-prima para a industria. O projeto

15 tem impacto, ainda, na geragdo de emprego e renda, com
insergdo de comunidades tradicionais, extrativistas, indigenas
e de agricultores familiares, mais aptas a conducgdo dos
sistemas de produgdo de oleaginosas nativas e perenes.

“Certamente o projeto criard as bases para linhas

20 de pesquisas complementares que se desenvolverdo em
projetos futuros, nas quais serdao detalhados os sistemas
de produgdo e selecionados materiais altamente produtivos
e eficientes energeticamente. O projeto sera fundamental,
ainda, para a consolidagdo da rede de pesquisa em

25 agroenergia que se encontra em estruturagdo na Embrapa,
fortalecendo a Plataforma de Agroenergia da Empresa”, diz
0 pesquisador e coordenador do projeto.

Embrapa Meio-Norte da a largada nas pesquisas com fontes

alternativas para biocombustiveis. Internet: http://www.ecopress.org.br.
Acesso em 10/3/2008 (com adaptacgoes).

QuEesTAo 5

Acerca dos aspectos lingiiisticos do texto, assinale a
opgao correta.

(A) No primeiro paragrafo, todas as ocorréncias do sinal
indicativo de crase sdo opcionais.

(B) A palavra “matérias-primas” (linha 3) esta no plural de
acordo com a mesma regra de formagao do plural da
palavra contra-oferta.

(C) Os travessodes, na linha 6, podem ser substituidos por
parénteses, sem acarretar erro gramatical.

(D) Na linha 8, a utilizacgdo de dois-pontos esta
inadequada, pois eles ndo antecedem uma enumeragao
explicativa.

QuEsTAO 6

Comrelagao atipologia textual e aos aspectos lingiiisticos
do texto, julgue os itens abaixo e, em seguida, assinale
a opgao correta.

I - Trata-se de um texto narrativo-descritivo com base
cientifica.

II - Na linha 22, o termo “produtivos” estd no plural para
concordar com “materiais”.

III- No primeiro paragrafo, o pronome relativo “que”, em
suas duas ocorréncias, antecede oragoes explicativas.

Estao certos os itens

(A) Iell, apenas.
(B) Ielll, apenas.
(C) II e III, apenas.
(D) I, II e III.

N

~

QuEsTAO 7

PRECISO DE AJUDA NA ,
MINHA TAREFA. O QUE E UM
PRONOME?

E UM NOME A FAVOR
DOS NOMES.

TALVEZ EU CONSIGA UM
PONTO POR ORIGINALIDADE.

A figura acima trata da classe dos pronomes.
Considerando as regras de emprego dos pronomes,
julgue os itens abaixo e, em seguida, assinale a opgao
correta.

I - Afrase “Eles as trouxeram consigo” pode ser reescrita
como Eles trouxeram-nas consigo.

II - Na frase “Ana e Jodo agrediram-se”, ha relagdo de
reciprocidade.

III- Nafrase“Aoencontrar-se comJoana, Pablofezcomentarios
sobre suas notas”, hd ambigliidade na informagdo pelo
uso inadequado do pronome possessivo.

Estao certos os itens

(A) Iell, apenas.
(B) II e III, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) I, II e III.

Considere a Lei n.° 5.810/1994, que dispdoe sobre o
Regime Juridico Unico dos Servidores Pablicos Civis da
Administracdao Direta, das Autarquias e das Fundacgodes
Publicas do Estado do Para, para responder as questoes
de 8 a 14.

QuEsTAo 8

Acerca das responsabilidades do servidor, assinale a
opcao INCORRETA.

(A) O servidor responde penal e administrativamente pelo
exercicio irregular de suas atribuigées.

(B) A responsabilidade civil decorre de ato omissivo ou
comissivo, desde que doloso, que resulte em prejuizo
Qo erdrio ou a terceiros.

(C) As sangdes penais e administrativas poderao cumular-
se, sendo independentes entre si.

(D) Aabsolvicao judicial repercute na esfera administrativa,
se negar a existéncia do fato ou se afastar a autoria do
servidor.

QuEsTAO0 9

No que concerne a realizacgdo de concurso publico,
assinale a opgao correta.

(A) Fica assegurada a fiscalizacdo do concurso publico,
em todas as suas fases, pelas entidades sindicais
representativas de servidores publicos.

(B) A investidura em cargo em comissdo depende de
aprovacgdo prévia em concurso publico de provas ou de
provas e titulos.

(C) As provas de titulos poderdo ter carater eliminatorio.

(D) A idade do candidato ndo pode ser critério de
desempate. j
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QuesTAo 10

Em relacdo a duracdo da jornada de trabalho, julgue os
itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em
seguida, assinale a opgdo correta.

I - A duragdo da jornada didria de trabalho serd de
8 horas ininterruptas, salvo as jornadas especiais
estabelecidas em lei.

IT - A duracdo normal da jornada de trabalho, em caso de
comprovada necessidade, ndo poderd ser antecipada
ou prorrogada pela Administracao.

III- O servidor ocupante de cargo comissionado,
independentemente de jornada de trabalho, atendera
as convocacoes decorrentes da necessidade do servico
de interesse da Administracdo.

A seqiiéncia correta é:

(A) V, V, V.
(B) FV, F.
(C) FF V.
(D) V, F, F.

QuesTio 11

André, superior hierarquico de Caio, servidor publico do
Estado do Para, presencia Caio provocando dano intencional ao
patrimdnio publico da reparticdo onde exerce suas fungdes.

Considerando essa situacdo hipotética, julgue os itens
abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I - André tem a obrigacdo de apurar imediatamente o
ocorrido.

II - Tendo em vista ter presenciado o fato, André
ndo precisa instaurar sindicancia ou processo
administrativo, podendo punir Caio de imediato.

III- Caio, apds ressarcir a Administragdo Publica, ndo
podera ser punido administrativamente.

A seqiiéncia correta é:

(A)F F F
(B) V, V, V.
(C)V,V,F
(D) V, F,

QuEsTAO0 12

Antonio, autoridade administrativa, servidor publico
do Estado do Para, recebe na reparticdo uma carta
descrevendo condutas que um subordinado seu costuma
ter ao exercer suas atribuigoes.

Considerando que a carta contenha a identificacdao e o
endereco do denunciante, tendo sido a autenticidade
dela confirmada, julgue os itens abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I - Ainda que os fatos narrados nao configurem evidente
infracdo disciplinar ou ilicito penal, Anténio ndo podera
arquivar a denuncia.

II - Verificada a veracidade dos fatos narrados, se a pena
cabivel for de demissdo, sera obrigatdria a instauracéo
de processo disciplinar.

III- Como medida cautelar e a fim de que o servidor
ndo venha a influir na apuracdo da irregularidade, a
autoridade instauradora do processo disciplinar podera
determinar o seu afastamento do exercicio do cargo.

Estao certos os itens

(A) Iell, apenas.
(B) I elll, apenas.
(C) II e III, apenas.
(D) I, II e III.

N

\
QuesTAo 13

Ana Maria, servidora publica do Estado do Para,
solicitou que fosse desincumbida de determinada tarefa por
ndo ser sua atribuicdo legal. A autoridade responsavel por
analisar sua solicitagao indeferiu seu pedido.

Com base nessa situacao hipotética, julgue os itens
abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I - A servidora ndo teria direito de fazer tal solicitagdo.

IT - A servidora tera direito de recorrer da deciséo.

III- A contagem do prazo para recorrer dessa decisdo podera
se iniciar antes que ocorra sua publicacdo, ainda que nao
tenha havido a ciéncia da decisdo pela requerente.

A seqiiéncia correta é:

(A) FFRF
(B) V,F W
(C) V,V, V.
(D) RV, F

QuesTio 14

Considerando que Carlos, servidor publico do Estado
do Para, tenha sido demitido em virtude de decisdo
administrativa, julgue os itens abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I - Para poder recorrer dessa decisdo, Carlos terd de
recolher uma taxa prevista na Lei n.© 5.810/1994.

II - Caso Carlos recorra tempestivamente, os efeitos de
sua demissao serao suspensos.

III- Dependendo da pena aplicada, Carlos ndo podera
recorrer da decisédo.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0.
(B) 1.
() 2.
(D) 3.

QuEesTAo 15
O Internet Explorer é

(A) um programa de correio eletrénico na internet.

(B) um programa que possibilita que os usuarios acessem
paginas hospedadas em servidores web.

(C) um protocolo de comunicagdo para internet.

(D) um programa para edigdo de texto.

QuesTAo 16

Assinale a opgdo que apresenta as teclas de atalho que,
quando acionadas, executam a ferramenta de pesquisa
de palavras no aplicativo Microsoft Word 2000, em
portugués e em configuragdo-padrao.

(A) CTRL + F
(B) ALT + F

(C) CTRL + L
(D) SHIFT + L

/
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QuEesTAo 17

Para habilitar e desabilitar a exibicdo da régua no
aplicativo Microsoft Word 2000 em portugués e em
configuracdo-padrdo, é necessario clicar, na barra de
ferramentas, no menu

(A) Inserir e, em seguida, em Régua.
(B) Editar e, em seguida, em Régua.
(C) Arquivo e, em seguida, em Mostrar/Ocultar Régua.
(D) Exibir e, em seguida, em Régua.

QuesTAo 18

Um programa ou parte de um programa de computador,
normalmente malicioso, que se propaga infectando, isto
é, inserindo cdpias de si mesmo e tornando-se parte
de outros programas e arquivos de um computador, é
denominado:

(A) virus.
(B) spam.
(C) spyware.
(D) bug.

Considere a figura abaixo, que representa uma planilhado
Microsoft Excel 2000, em portugués e em configuragao-
padrao, com informacoes hipotéticas, para responder as
questoes 19 e 20.

=10l
| arquiva Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentss Dados Janck Ajuda Adobe POF ;Iillll
IDeRa gy |tpad|o-c ez s tlilmd o -0 =22
= oo Nzs EE=EFumds =E0- 54
A3 = =| BAHIA
A B c [ o T e [ F [ =
1 Quantidade de assaltos por estado - Fevereiro 2008
2 PARK 45 ‘
BAHIA 50
4 CEARA: 79
15|
| B
L7 =
1] 4% [W\Plan1 {Fianz { Flara /. I4l WJH
Pronto | [ Boma=S000% [

QuesTAo 19

Ao clicar sobre o botdao Delete do teclado, com a linha 3
selecionada:

(A) toda a linha sera excluida.

(B) somente a formatagdo da linha serd desfeita.
(C) nenhuma acdo sera executada.

(D) os dados da linha serdo apagados.

QuesTAo 20

Apoés selecionar a célula B2, que contém o valor 45, e
clicar sobre o botdao % , sera exibido o valor:

(A) 45%.
(B) 4.500%.
(C) 4,5%.
(D) 0,45%.

N

CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

QuEesTAo 21

Assinale a opcdao que apresenta a definicao apropriada
para responsabilidade socioambiental empresarial.

(A) Tipo de gestdo do negdcio privado no qual as estratégias
de maximizagdo do lucro ndo sdo os elementos
determinantes da tomada de decisdo, entretanto as
medidas socioambientais que a empresa adota tém
efeitos meramente oportunistas frente a comunidade,
aos fornecedores, ao meio ambiente, aos empregados
e ao Estado.

(B) Tipo de gestdo do negdcio no qual as estratégias de
maximizagdo do lucro vém acompanhadas de um
marketing agressivo das medidas socioambientais que
a empresa adota com efeitos meramente cosméticos.

(C) Tipo de gestdo publica no qual as estratégias de
maximizagdo do lucro ndo sdo os Unicos elementos
determinantes da tomada de decisdo na organizacgao.

(D) Tipo de gestdo do negocio privado no qual as
estratégias de maximizagdo do lucro ndo sdo os Unicos
elementos determinantes da tomada de decisdo numa
empresa. E a acdo responsavel da empresa perante
a comunidade, os fornecedores, o meio ambiente, os
empregados e o Estado.

QUESTAO 22

No que diz respeito ao desenvolvimento sustentavel,
julgue os itens abaixo e, em seguida, assinale a opgao
correta.

I - Desenvolvimento sustentdvel é aquele que atende
as necessidades do presente sem comprometer as
possibilidades das geragdes futuras satisfazerem as
suas proprias necessidades.

II - Desenvolvimento ¢é entendido como progresso
econdmico do ser humano e deve ser viabilizado
apenas nos paises desenvolvidos.

III- Estd implicita a preocupacdo com a igualdade social
entre as pessoas de uma mesma geragao e entre
pessoas de uma geragao e de outra: uma geragao ndo
deve destruir os recursos, impedindo outra de usa-
los.

IV- O foco principal do desenvolvimento sustentavel deve
ser as necessidades da classe economicamente mais
rica.

Estao certos apenas os itens

(A) Iell

(B) Ielll
(C) Ilelv.
(D) Il e V.

QuEsTAo 23

Em relacdo a geréncia de projetos, assinale a opgdo
INCORRETA.

(A) O maior beneficio da implementacdo de técnicas de
gestdo de projeto é o lucro, independentemente da
satisfacdo do cliente.

(B) A gestdo de projeto envolve um processo em que
primeiramente um plano é estabelecido, depois
implementado para atingir-se o objetivo do projeto.

(C) Um projeto é o esforco para se atingir um objetivo
especifico por meio de um conjunto Unico de tarefas
inter-relacionadas e da utilizacdo eficaz de recursos.

(D) A conclusao do escopo total do projeto com qualidade,
dentro do prazo e sem superar o orgamento, tende a
satisfazer todos os envolvidos. j
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QuesTAo 24

Quanto ao planejamento estratégico de uma organizagao,
julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos
(F) e, em seguida, assinale a opgao correta.

I - Um aspecto-chave que deve ser considerado na
estratégia de negdcios é a definicdo das competéncias
centrais e o foco da organizagdo.

II - O verdadeiro plano estratégico normalmente ¢é
formulado no nivel da alta administracdo (diretor-
geral, presidente e vice-presidentes).

III- O plano estratégico é normalmente elaborado levando-
se em consideragdo que é de curtissimo prazo.

IV- As pecas e as atividades sdo consideradas
estrategicamente importantes quando a organizagdo
ndo detém uma lideranca tecnoldgica ou ndo tem
possibilidade de alcanga-la.

V - As atividades que ndo sdo estratégicas sdo candidatas
a terceirizagdo.

A seqiiéncia correta é:

(A) VV,FF VWV
(B) FV,V,V, W
(C) FREFRVFE
(D) VVFV,FF

QuEesTAo 25

Segundo Peter Ducker, a empresa inovadora exige um
clima de aprendizagem constante. Isso cria e mantém o
aprendizado continuo para todos na empresa.

Considerando as razées que justificam uma empresa
tornar-se inovadora, julgue os itens abaixo como
Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a
opgao correta.

I - A inovacdo desenvolve a economia. A inovagado cria e
transforma o novo conhecimento em novos produtos,
processos ou servigos que satisfazem as necessidades
das pessoas. Por isso, ela gera novos negdcios e
crescimento econdémico.

II - A inovagdo traz vantagens competitivas. A empresa
deve estar continuamente analisando as tendéncias
do mercado e os anseios do consumidor para poder
inovar e aumentar sua competitividade.

III- A inovagdo possibilita melhorar fracos desempenhos.
O questionamento do fraco desempenho, associado
a observagdo e a criatividade, pode condenar um
produto ou servico a obsolescéncia - e também pode
ajudar a romper limites e fazer coisas melhores.

IV- Mesmo sendo bem administrada e criando novos
negocios, a inovagdo na organizagdo ndo gera novos
empregos, mas, sim, desemprego.

A seqiiéncia correta é:

\
QuEsTAO 26

Uma empresa possui 2.000 empregados, sendo que 20%
deles ganham salario mensal igual a R$1.000,00, 30%
ganham salario mensal igual a R$2.000,00 e os outros
50% ganham salario mensal de R$3.000,00. Assim, o
salario médio mensal pago naquela empresa é igual a

(A) R$2.000,00.
(B) R$2.100,00.
(C) R$2.200,00.
(D) R$2.300,00.

QuEsTAO 27

Acerca dos quartis, julgue os itens abaixo como
Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a
opgao correta.

I - Sao quatro valores que dividem um conjunto de dados
ordenados.

II - Podem ser determinados quando a variavel sob analise
é qualitativa ordinal.

A seqiiéncia correta é:

(A) V, V.
(B) V. F
(C) F V.
(D) F F.

Considere seguinte situacdo para responder as questoes
28 e 29.

Imagine que um modelo de regressao linear
mdltipla Y = aX, +bX, + ¢ apresenta um coeficiente de
determinacdo igual a 0,60. A finalidade, agora, é aumentar
esse coeficiente de determinacdo.

QuEsTAO 28

Assinale a opcdao que apresenta uma medida que,
adotada isoladamente, NAO contribuiria para se alcancar
o objetivo desejado.

(A) Incluir uma terceira variavel explicativa X;.

(B) Substituir X, ou X, por uma outra variavel explicativa.
(C) Excluir X, ou X, do modelo.

(D) Substituir X, ou X, pelo
respectivamente.

logX, ou logX,,

QuEsTAO 29

Com base nessa situagdo, julgue os itens abaixo como
Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a
opgao correta.

I - O coeficiente de correlagdo de Pearson para a situagdo
apresentada é igual a (0,6)%°.

II - Caso X, e X, sejam fortemente correlacionadas, tem-
se o efeito conhecido como colinearidade.

A seqiiéncia correta é:

(A) V,V,V, F (A) V, V.
(B) FV,V, V. (B) V, F.
(C) FFEFR W (C) F, V.
(D) V,F, FF (D) F F.
\_ %
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Questio 30

Na analise classica de uma série temporal, os movimentos
ou flutuagées com periodo igual ou inferior a um ano
dizem respeito a componente

(A) tendéncia.

(B) sazonal (ou sazonalidade).
(C) ciclica.

(D) irregular ou aleatoéria.

QuesTAo 31

Segundo dados do departamento de transito de
uma unidade da Federacdo, das vitimas de acidente
automobilistico em estradas estaduais, 5% sofreram
ferimentos considerados graves quando estavam usando o
cinto de segurancga. Porém, entre aqueles que ndo usavam o
cinto no momento do acidente, o percentual de feridos com
gravidade sobe para 75%. Os dados apontam, ainda, que
80% das pessoas fazem uso do cinto nas rodovias estaduais
daquela unidade da Federagdao. Em vista disso, considere
que o servigo de atendimento médico de emergéncia tenha
sido chamado em funcdo da ocorréncia de um acidente no
qual uma pessoa encontra-se com ferimentos considerados
graves.

Qual a probabilidade de que essa pessoa estivesse
usando o cinto de seguranca no momento do acidente?
Para a resposta, considere apenas as duas primeiras
casas decimais do resultado.

(A) 0,19
(B) 0,21
(€) 0,23
(D) 0,25

QuEsTAOo 32

Para se realizar uma pesquisa de opinidao, na qual se
busca a estimativa de uma proporg¢do, alguns fatores
devem ser levados em conta. Sob o ponto de vista
estatistico, julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V)
ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a opgao correta.

I - A determinagdo do tamanho de uma amostra
probabilistica deve levar em conta a margem de
erro estabelecida para a construgao do intervalo de
confianga da proporgdo em questdo.

II - A confiabilidade associada a estimativa da proporgdo
sera obtida como resultado da diferenca (1 - margem
de erro estabelecida).

A seqiiéncia correta é:

(A) V,
(B) V,
(©) F,
(D) F,

<

V.
F.
V.
F.
QuEesTAo 33

A ferramenta de controle estatistico de qualidade
que, quando aplicada, leva em conta um conjunto de
categorias (método, mao-de-obra, maquinas, meio
ambiente, medicdo e matéria-prima ou material),
associadas as causas de um problema, é denominada

(A) Diagrama de Ishikawa.

(B) Grafico ou Diagrama de Disperséo.
(C) Grafico ou Carta de Controle.

(D) Fluxograma.

N

\
QuesTio 34

Segundo Joseph M. Juran, quando se pensa em gestao da
qualidade, poucas causas levam a maioria das perdas, ou
seja, “poucas sdo vitais, a maioria é trivial” (ou principio
dos “poucos vitais e muitos triviais”). A ferramenta de
controle estatistico da qualidade mais indicada para
identificar essa idéia proposta por Juran é

(A) Histograma.

(B) Diagrama de Causa-e-Efeito.
(C) Diagrama de Pareto.

(D) Folha de Verificagao.

Considere a seguinte situacao hipotética para responder
as questodes 35 e 36.

Uma empresa fabrica dois produtos P1 e P2. O lucro
unitario do produto P1 é de R$1.000,00 e do produto P2
é de R$1.800,00. A empresa precisa de 20 horas para
fabricar uma unidade de P1 e de 30 horas para fabricar uma
unidade de P2. O tempo anual disponivel para isso é de
1.200 horas. A demanda esperada de P1 é de 40 unidades
anuais e de P2 ¢ de 30 unidades anuais. Considere x, a
quantidade do produto P1 e x,a quantidade do produto P2
produzidas anualmente.

QuEesTAo 35

Para que a empresa otimize sua producdo, ela devera
maximizar o lucro L utilizando a seguinte equagdo de
maximizagao:

(A) x,<0ex, >0.
(B) L = 1.200(40x, + 30x,).

(C) L = 20x, + 30x,.
(D) L =1.000x, + 1.800x,.

QuEsTAo 36

Uma solugdo viavel para o problema proposto é:

(A) x,=0ex,=0.
(B) x, =40ex, = 35.
(C) x, =15ex, = 30.
(D) x, =40 e x, = 30.
QuEesTAo 37

Acerca das funcoes de probabilidade condicional,
assinale a opgao correta.

(A) Uma fungdo de probabilidade condicional é uma fungéo
de probabilidade para uma varidvel aleatéria, dado
que outra varidvel aleatéria tem o valor especificado e
definido.

(B) Uma fungdo de probabilidade marginal € uma fungédo
de probabilidade para varias variaveis no mesmo
espago amostral.

(C) Tanto a funcdao de probabilidade marginal como a
funcdo de probabilidade condicional ndao pode ser
calculada pela fungdo de probabilidade conjunta.

(D) A soma de todas as probabilidades condicionais, no
mesmo espago amostral, pode ser maior que 1. j
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QuesTAo 38

A técnica multivariada que cria um conjunto novo de
varidveis menor do que o conjunto original, buscando-
se identificar a existéncia de variaveis ndo-observaveis

pela andlise das observaveis, é denominada

(A) Analise de Conglomerados.
(B) Analise de Regressdo Multipla.
(C) Analise Fatorial.

(D) Analise Conjunta.

QuesTAo 39

A técnica multivariada que, quando de sua aplicacao,
procura maximizar a variancia entre grupos e minimizar
a variancia dentro de grupos onde o conjunto de dados

sera dividido é conhecida como Analise

(A) Canodnica.
(B) de Conglomerados.
(C) de Componentes Principais.

(D) Conjunta.

QuesTAo 40

A estrutura etaria de uma populagcdo constitui um
elemento fundamental para se conhecer os recursos
humanos de que dispde uma sociedade; ela é essencial
para o dimensionamento da forga de trabalho. A “razdao
de dependéncia” é um indicador muito utilizado para

esse dimensionamento e é definida como

(A) [(numero de pessoas com menos de 21 anos de
idade) + (nUmero de pessoas com 65 ou mais anos de
idade)] / (nimero total de pessoas de 21 a 64 anos de
idade).

(B) [(numero de pessoas com menos de 15 anos de
idade) + (nUmero de pessoas com 75 ou mais anos de
idade)] / (nimero total de pessoas de 15 a 74 anos de
idade).

(C) [(numero de pessoas com menos de 15 anos de
idade) + (nUmero de pessoas com 65 ou mais anos de
idade)] / (nimero total de pessoas de 15 a 64 anos de
idade).

(D) [(numero de pessoas com menos de 21 anos de
idade) + (nUmero de pessoas com 75 ou mais anos de
idade)] / (nimero total de pessoas de 21 a 74 anos de
idade).
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